4ma?2 NCS6

Nombres complexes Série 6

Exercice 1 :

Résoudre les équations :
1. 2Q=-iD)(z+2-0)=0@B+2))(z+1Q)

2. 1+Dz>?—-(1+D)z—4+2i=0
3. 22431 —-i)z>—-(2+9i)z— 6 =0etz=1iestune solution

Exercice 2 :
Résoudre les équations :
1. z2—-2+3)z—-(5B-i0)=0 4. z*=2i
= 5. z3=—-1+i
Z+1
3 =i, 6. z°=16V2(-1-1)
z+i

7. x3—(1+x?*+@2+1i)x—2=0 (ou2iest une solution)

8. x*+3x3+4+2x2—-2x—4=0 (ou—1+1i estune solution)

Exercice 3 :

Cherchez et représentez graphiquement les nombres complexes vérifiant :
a) z6=1 b) z7 =1

Exercice 4 :

Cherchez toutes les racines cinquiémes de -1.

Exercice 5 :
Déterminez, puis représentez les racines suivantes :

a) V—2vV3+2i b) V—4+4i
Exercice 6 :

1. Calculer (par factorisation) les trois solutions de I’équation z3 = 8

2. Calculer le module de chacune de ces solutions. Le résultat est-il une surprise ?

3. Placer ces trois solutions dans le plan complexe.

4. Quels doivent étre les arguments de ces nombres sachant que leur cube est égala 8 ?

Utiliser I'interprétation géométrique de la multiplication et le fait que 2 = 2 + 0i.
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Exercice 7/ :
1. Représenter z = 4 4 3i dans le plan complexe.
2. Construire ensuite les deux racines carrées de z (méme approximativement) sachant
que \/§ = 2,2.
3. Surla base de cet exemple, expliquer pourquoi chagque complexe non nul possede
deux racines carrées opposées.

Exercice 8 :
1. Déterminer le module et un argument de (1 + i)*°

2. Pour quelles valeurs de n (n € N) le nombre (1 + i)™ est-il réel ?

3. Ecrire (1 + i)7 sous la forme cartésienne.

Exercice 9 :

Le but de cet exercice est de trouver une racine cubique de 2 + 11i en s’aidant de
I'interprétation géométrique de la multiplication.
Cette racine intervient dans la résolution de I'équation x3 = 15x + 4

1) Calculer le module et un argument de 2 + 11i.

2) Calculer le module et un argument d’une racine cubique de 2 + 11i.
3) Calculer les parties réelles et imaginaires de cette racine cubique. (sans trop arrondir
I'argument)

4) Déduire une racine cubique de 2 — 11i.

Exercice 10 :

Z1=_1+l\/§ Z2=1+i
1) Calculer le module et un argument de chacun de ces complexes.

, . , Yo Z
2) Déduire des réponses précédentes le module et un argument de =,
Z2

51 . 51
3) Calculer les valeurs exactes de cos (E) et de sin (E)

Exercice 11 :

A I'aide de la formule de De Moivre, résoudre I'équation z> = 1.
Représenter les solutions dans le plan complexe.

Exercice 12 :

Calculer les racines 5™¢S de 4 + 4i puis représenter les résultats dans le plan complexe.
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Solutions NCS6

Exercice 1 :
1. §= {— 8+11i} 3. §$={-3;i;2i}
5
2. S={2—-i;—-1+1i}
Exercice 2 :
={_ i i in 4m i1sm
RS L 5. 5 = {4265 Y20 5, 26
5= 1-V3  .1-V3 1+V3 .1+V3 i(3E+kar)
3. 5= 2 YT o T 2} 6. S=42¢ s ;k=0123/4
4. S={-1-i;1+1i}
Exercice 3 :
T, 2T, . 4TC. 5T,
a) S= {1;6?; es’; e™, eTl;e?l}
27T, 41T, 6TT. 8TT. 107, 1271,
b) § = {1;671; e7h e7he7h e eTl}
Exercice 4 :
T, n3, ) T, 9.
S = {e?; es’; e™; s e?l}
Exercice 5 :
5T kT .
1. 3 4e(ﬂ+7)l,k =0,1,2,3
31T, 117,
2. 23/2est et23V2es "
Exercice 6 :
1. z22-8=(2z—-2)(z*+2z+4)=0 :
N ;
Les solutions sont z; = 2,2, = —1+ V3,23 = -1 —iV3 y. P ‘ et
2. Les trois nombres sont de module 2. i -
27 41T - ; i
3. Arg(z;) =0,Arg(z;) = ?;AT;?Z(ZZ) =3 R %
T -~
4. llfaut que 3a = k2m donc a = — N S
Exercice 7 :
" /'.z Le module de z est 5. Le module des racines est
’,z"5"_k‘\\ ,/’ donc de /5= 22.
N H ,’::‘faz‘ On trouve les racines en prenant la moitié de
o R A ; largument de z.(a km pres)
. 23,’]‘ 0 1 2’: 3 4R
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Exercice 8

1) Le module de 1+1 est V2. Celui de (1+1)" est donc de \/Em =32.

2) n=4k ou ke N  carunargumentde 1 +1i est m/4.

3) (1+1) =8-8i

Exercice 9

1) Module : /125 argument : Arctg(¥)=79,7°

2) Module : \3/ J125 = \/E argument : 26,57°

3) Partie réelle : \/g c0s(26,57°) =2 Partie imaginaire : \/E -8inj(26,57°) = 1

Une des racines cubiques de 2 + 111 estdonc 2 +1.

4) 2-i

Exercice 10
D=2 jpl=V2  Argay=ZF Arg(z) =X
z |Z1| 2 z 2T W _ 5W
2 L = = — A L = Ar —Ar )= ==
) ARG rg(ZZJ gz)-Arg(z) =7 -4 =13
z,  3-1+i1++/3) o B PR3-
3) —= cos(E)= =2
Z, 2 - ﬁ 4
sﬁ-*—l
Sjn(%): -_3 :M
il 4
Exercice 11
iR
—
///.—*G‘\
" "N
/1 A
H W
S JEO K
z =cos(HE) + isin(HE) /',
\Lz\s“*-_.,_ ///
k=0;1;2:3;4. “,1..:_-1:

Exercice 12
7= \/E(cos(%+%)+isin(z—f[)+3_%)) k=0:;1:;2:3:4.
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